

августа 83

02-07-848

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ

КОМИТЕТА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ  
И СПОРТУ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

т. В.Г. Смирнову

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

" О развитии материально-технической базы  
Ленинградского института физической куль-  
туры имени П.Ф. Лесгафта на 1984 -

1990 г.г. "

Уважаемый ВИТАЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ!

Государственный ордена Ленина и ордена Красного Знамени ин-  
ститут физической культуры им.П.Ф.Лесгафта основан в 1896 году и яв-  
ляется старейшим высшим учебным заведением по подготовке педа-  
гогических кадров в области физической культуры и спорта не  
только в нашей стране, но и за рубежом.

Большой вклад внесли сотрудники института в разработку новой, совершившей неизвестной ранее Советской системы физического вос-  
питания после Великой Октябрьской социалистической революции.  
Первые учебники по вопросам теории физического воспитания, истории  
физической культуры, производственной и лечебной гимнастике,  
физиологии спорта, биомеханике, биохимии, гигиене, гимнастики, лег-  
кой атлетике, лыжному спорту и многие другие вышли из стен ин-  
ститута им.П.Ф.Лесгафта.

В настоящее время в институте обучается 3680 студентов-  
советских и иностранных(из 16 стран мира) и слушателей факуль-  
тета повышения квалификации. При институте имеется аспирантура с

контингентом 132 человека и проблемная лаборатория научных основ системы подготовки спортсменов.

За годы Советской власти институтом подготовлено свыше 25 тысяч высококвалифицированных специалистов, в том числе свыше 1700 заслуженных мастеров и мастеров спорта СССР, более 300 чемпионов и призеров Олимпийских Игр, мира, Европы и СССР. На Олимпийских Играх в 1976 году студентами и аспирантами института завоевано 9 золотых, 10 серебряных и 5 бронзовых медалей. В 1980 году на XXII Олимпиаде в Москве - 18 золотых, 20 серебряных и 5 бронзовых медалей.

В 1935 году за высокие показатели по подготовке специалистов и разработку научной системы физвоспитания в СССР институт награжден орденом Ленина, в 1942 году за боевые заслуги и высокое качество подготовки резервов Советской Армии - орденом боевого Красного Знамени (это единственный институт среди всех гражданских ВУЗов страны, имеющий подобную награду), в 1972 году - Почетной Грамотой ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В настоящее время в институте ведут научно-педагогическую деятельность 323 преподавателя, 24 профессора и докторов наук, более 140 доцентов и кандидатов наук.

С 1924 года институт размещается в зданиях, построенных в 1774-1789 г.г.. Аудитории, лаборатории и спортивные залы переоборудованы из бывших бытовых помещений, каретника, конюшни, складов, неподдающихся реконструкции согласно действующим нормам.

Анализ существующей учебной и научной базы ГДОИФА им. П.Ф.Лесгафта и технологический расчет потребных нормативных площадей, произведенный "Гипровузом" МинВУЗа СССР показал, что институт имеет следующую обеспеченность площадями:

1. Аудиторным фондом на 45 %
2. Помещениями под библиотеку на 9%
3. Кафедральными помещениями на 35 %
4. Площадями научного назначения на 14 %
5. Крытыми спортивными сооружениями на 19 %
6. Открытыми спортивными сооружениями на 30 %
7. Помещениями для МСЧ на 9,5 %
8. Помещениями для общественного питания на 32%

Такая низкая обеспеченность учебно-производственными площадями создает крайне трудную обстановку для правильной органи-

зации учебного процесса и проведения научно-исследовательских работ.

Несмотря на некоторое расширение материальной базы после Великой Отечественной войны, она далеко не отвечает необходимым требованиям в постепенном учебно-воспитательного процесса в свете задач, поставленных перед высшей школой XXII съездом КПСС, Ноябрьским (1982г.) и Июньским(1983г.) Пленумами ЦК КПСС.

Для обеспечения нормального учебного процесса и специальных занятий по подготовке спортсменов высокого уровня институту необходимо:

- 65 аудиторий (имеется только 26);
- 15 учебно-спортивных залов(имеется 8);
- 12 игровых площадок (имеется 4);
- 5 футбольных полей (имеется 2);
- закрытый легкоатлетический манеж с тартановым покрытием;
- плавательный бассейн 25 х 50 м(имеется 25 х 15 м);
- студенческое общежитие на 1600 человек (имеется на 800 человек, из них 300 студентов проживают в старом неприспособленном помещении).

Весьма трудное положение вынуждало ректорат неоднократно обращаться в руководящие советские и партийные органы г.Ленинграда с просьбой о расширении материальной базы института, о чем докладывалось и в Спорткомитет РСФСР.

Имеющаяся в настоящее время материально-техническая база института находится в крайне изношенном(частично в полуаварийном) состоянии и неотложно нуждается в реконструкции и проведении комплексного капитального ремонта, который в послевоенный период не проводился.

В 1983 году в институте проводится выборочный капитальный ремонт зданий и сооружений с планом в 457 тыс. рублей.

На 1984 год планируется объем ремонтных работ на сумму 300 тыс. рублей.

На этом в основном комплекс выборочного капитального ремонта будет завершен.

Как показал произведенный анализ опыта и практики прошлых лет дальнейшее планирование выборочного капитального ремонта экономически нецелесообразно.